

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 100 (9261). Год издания 40-й

СУББОТА, 22 МАЯ 1971 ГОДА.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ОТДЫХУ ДЕТЕЙ— ОБЩУЮ ЗАБОТУ

ХОРОШО отдохнула в прошлом году детвора города. В загородных и городских, туристско-спортивных и трудовых лагерях, на оздоровительных площадках и в сводных пионерских дружинах провели каникулы почти 18 тысяч школьников. Для них минувшее лето стало одной из ярких страниц детства. Это и понятно: различные экскурсии, игры, приобщение к полезному труду в разнообразных и, как правило, увлекательных формах — трудно перечислить все формы работы, используемые профсоюзными и комсомольскими организациями, отделом народного образования.

Нет сомнения, что нынешнее лето не станет исключением. Заседание исполкома городского Совета, обсудившее ход подготовки к оздоровительной кампании, констатировало: делается многое, чтобы досуг тысяч ребят стал поистине радостным, плодотворным. Почти все загородные и городские лагеря заканчивают последние приготовления к приему первых смен, заезд которых предполагается в первой декаде июня. Успешно осуществляются другие организационные мероприятия: штаты лагерей, площадок комплектуются педагогическими, медицинскими кадрами, обслуживающим персоналом.

Опасений, что в осуществляемый план развернувшейся подготовки внесутся какие-то серьезные и нежелательные коррективы, нет. Но сегодня, накануне важного периода в жизни города, есть необходимость остановиться подробнее не только на проверенных формах отдыха подрастающего поколения, но и на других, которые уже существуют, но претворяются в действительность не так полно, как следовало бы.

В самом деле, лагеря и площадки, дружины — все это прекрасно, нужно, необходимо. Но они предназначены в основном для учащихся младших классов. А что будут делать те, кто уже вышел из пионерского возраста, а таких многие тысячи? Для подростков-старшеклассников, как и раньше, намечено открыть спортивно-туристские, трудовые лагеря. Но в них ориентировочно побывают около 1100—1200 подростков. А что делать остальным, не охваченным организованным отдыхом? Не повторится ли и нынче картина прошлых лет, когда город был заполнен праздной молодежью, в самостоятельном порядке и не всегда разумно, если не сказать большего, «организуемой» свое времяпрепровождение.

В Билимбае, например, идут по правильному пути. Здесь почти 250 старшеклассников будут отдыхать, совмещая отдых с полезным трудом на опытной участке Битимского отделения Первоуральского совхоза или в подшефном лесхозе. А чем станут заниматься тысячи подростков Первоуральска? Лишь незначительная часть их будет помогать труженикам Ачитского района, отправится в спортивный лагерь. Но разве мало у нас в городе дел и участков, где можно занять молодежь занятиями действительно полезными. Есть над чем задуматься.

Далее. Вот уже шестой год комитет профсоюза хромпикового завода организует в своем профилактории санаторий для детей, страдающих различными заболеваниями. За это время в здравнице побывало и поправило здоровье более 320 ребятшек, нуждающихся не только в отдыхе, но и в лечении. Пример, достойный всяческого одобрения и подражания. Но минуло пять лет, а инициатива химиков так и не нашла последователя, хотя сделать это при желании не так уж и сложно. Конечно, у хромпиковцев есть профилакторий, но разве таких же здравниц и даже лучше нет на Новотрубном и динасовом заводах? Разве нет прекрасных баз отдыха у других предприятий, которые при желании можно и нужно на 24 дня из всего лета отдать детворе, здоровье которых безупречно. Это было бы справедливо, такую заботу о себе только с благодарностью восприняли бы десятки детей, их родители, для которых здоровье ребятшек превыше всего.

Итак, подготовка к летней оздоровительной кампании детей началась. Сделано и делается многое. Но достаточно полно ли? Есть резон задуматься над этим и профсоюзным организациям предприятий, и городскому комитету ВЛКСМ, и отделам народного образования, здравоохранения.

КУЗНИЦА КОМАНДИРСКИХ КАДРОВ

Когда копию приказа № 200 по Новоуткинскому заводу «Искра» принесли начальнику производственного отдела А. Д. Огневу, Александр Дмитриевич протянул мне приказ и улыбнулся: «Смотрите, как кадры наши растут».

Сразу стали понятны и забота, и гордость Александра Дмитриевича: 92 молодых рабочих одновременно уходили в дополнительный отпуск, как учащиеся вечернего филиала Свердловского электротехнического техникума при заводе «Искра».

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

Николай Григорьевич разобрал коробку скоростей токарного станка, вынул вилку переключения шестерен, повертел ее в руке, разглядывая внимательно. (Снимок верхний).

Около него остановился начальник техбюро С. Д. Шлесберг.

— Что задумался, Николай Григорьевич? — спросил он.

— Материал надо другой, дольше стоять будет, — ответил Зорин.

И, действительно, через некоторое время слесарь Н. Г. Зорин подал предложение. Подсчитали экономию — 472 рубля.

Николай Григорьевич — один из активных рационализаторов цеха № 28. Нынче, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение первого года пятилетки, он уже разработал несколько технических новинок. А всего на его личном счету... 36 предложений. Их экономический эффект — 3 тысячи 280 рублей!

На Новотрубном заводе техническое творчество в почете. Во втором цехе хвалят, например, мастера по ремонту оборудования холодной обработки баллонов Э. С. Бельского и бригадира слесарей П. С. Соловьева (на снимке слева направо). По итогам второго полугодия прошлого года Эдуарду Сергеевичу присвоено звание «Лучший рационализатор».

Вот работа Эдуарда Сергеевича, выполненная совместно со старшим мастером электриков Л. В. Шешиним.

Баллоны средней емкости раньше откатывали рабочие от печей нормализации № 2 и 3 на охлаждаемые столы вручную — крючками. Эдуард Сергеевич и Леонард Васильевич взялись механизировать операцию. Они подготовили чертежи, вся оснастка была изготовлена в цехе. Сейчас механизмы действуют в полную силу. Люди, работавшие здесь, переведены

ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА НОВАТОРОВ

Фоторепортаж



на другие участки. В деньгах экономия тоже немалая — 2 тысячи 340 рублей.

И что характерно, — замечает Э. П. Махаева, ведущая в цехе рационализации, — Эдуард Сергеевич разрабатывает крупные производственные проблемы. Причем, как правило, подает не менее пяти предложений в год. За первые четыре месяца нынешнего года осуществлено уже пять задумок новатора.

Большие творческие пла-

ны у рационализаторов и других цехов. Они хорошо помогают коллективу предприятия бороться за досрочное выполнение заданий пятилетки. Вклады рационализаторов, личные счета которых непрерывно растут, — свидетельство того, что социалистические обязательства металлургов на первый год пятилетки будут выполнены.

Г. ВАСИЛЬЕВ.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ ГОРНЯКОВ

Водители автомашин, что заняты на вывозке горной массы на Билимбаевском руднике, в шутку обижаются на горняков Сухореченского и Галкинского горных участков: много, мол, работы нам задаете. Действительно, замечательно трудится коллектив с первых дней нового пятилетия. Сверх плана четырех месяцев отгружено 3682

тонны доломита и 26816 тонн известняка. По итогам первого квартала руднику присуждено переходящее Красное знамя рудоуправления.

Продолжает коллектив рудника так же уверенно трудиться и в мае. Задание по доломиту с начала месяца перевыполняется на шесть процентов, по известняку — на десять. Во

всех звеньях производства люди трудятся с полной отдачей сил. На десять и более процентов перевыполняют нормы машинист экскаватора Сергей Иванович Рассошных, машинист грота Галина Васильевна Попова.

Не отстают и водители автомашин. Шофер Николай Васильевич Бобылев, например, выполнил в апреле норму по вывозке горной массы на 139,7 процента.

Так работают передовики, на которых равняется весь коллектив. В этом — залог новых трудовых побед горняков.

Н. МИХАЛЕВА,
старший нормировщик Билимбаевского рудника Первоуральского рудоуправления.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ЕДИНОДУШИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Вчера состоялось общее заводское собрание коллектива завода горного оборудования. Четыре кандидата в депутаты городского Совета выдвинули труженики этого коллектива.

Токарь второго механического участка В. М. Федосов попросил слова.

— Избирательная кампания проводится у нас в дни, когда все мы еще живем под впечатлением работы XXIV съезда КПСС, — сказал он. — Съезд наметил замечательную программу движения нашей страны вперед по пути коммунистического строительства. Осуществлять эту программу нам, каждому советскому человеку. И в органах советской власти будем работать тоже мы, рядовые труженики, ибо государство наше — народное. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета фрезеровщика Ф. А. Низамудинова. Это отличный производственник, ежедневно перевыполняет нормы выработки, снороватый человек, активный, щепетливый, хороший сварщик. Все это и говорю за то, что Ф. А. Низамудинову мы можем оказывать такую честь, такую почесть.

Рабочие завода поддержали это предложение. Кроме того, они выдвинули кандидатами в депутаты городского Совета каря В. Г. Ташланову, ректора школы Г. В. ронову, электрофотографа О. А. Воробьеву, директора завода В. И. Хухаря. По единодушному мнению трудящихся эти товарищи будут достойно представлять коллектив в городском Совете депутатов трудящихся.

На участках, в отделениях Коуровского леспромхоза рабочие называли своих представителей в городской Совет и Новоуткинский поселковый Совет депутатов трудящихся. Доверие было оказано лучшим из лучших. Кандидатами в депутаты Новоуткинского поселкового Совета выдвинуты тракторист-трелевщик Н. С. Вислобоков, электросварщик коммунист А. Д. Репев, заведующая магазином Г. С. Белякова, мастер детсада коммунист А. Ф. Гилев, другие передовики производства — всего 11 человек.

Трудящиеся второго строительного управления треста Уралгидротрубопроводной строительно-монтажной бригады бригадира монтажников П. В. Шанцева, рабочую В. Л. Рылову, арматурщицу Г. К. Воронову, управляющего трестом Героя Социалистического Труда А. Р. Фурманова и начальника городского отдела внутренних дел В. И. Пержерина.

На днях коммунисты авторемонтного завода на партийном собрании подробно обсудили итоги работы XXIV съезда КПСС и задачи своей парторганизации. Сейчас они заканчивают изучение материалов XXIV съезда в школах осов марксизма-ленинизма. Агитаторы на производственных участках тоже завершают ознакомление трудящихся с Директивами по девятому пятилетнему плану.

Важно отметить, что изучение материалов съезда вызвало высокую активность на партийном собрании: в обсуждении доклада приняли участие почти все присутствовавшие на собрании.

В основном разговор шел о том, как и за счет чего выполнить главную задачу новой пятилетки. Разумеется, в центре внимания каждого выступающего были вопросы повышения эффективности производства на участках, размышления о том, за счет чего повысить производительность труда, чтобы досрочно выполнить пятилетку.

Труд коллектива авторемонтников за минувшие четыре месяца увеличился хорошими показателями. Планы значительно перевы-

полняются, предприятия получили отремонтированные сверх нормы автомобили, двигатели, агрегаты.

Пример самоотверженного труда показывают коммунисты. На ведущем моторном участке член партии Е. И. Цыбин в апреле выполнил полторы месячных нормы. А слесарь-обкатчик двигателей А. А. Гусельников за четыре месяца дал восемь норм. Газоэлектросварщик кабузовского участка Р. Г. Нуриев и слесарь-оборщик кандидат в члены КПСС М. Д. Наумов ежемесячно выполняют почти по две с половиной нормы.

— На нашем моторном участке, — сказал А. А. Гусельников, — нужно серьезно заняться усовершенствованием технологии обката двигателей. Сейчас идет смотр повышения эффективности производства и режима экономии. Рабочие вносят немало хороших предложений, которые следуют внедрить. Что касается моего личного вклада, то я беру новое обязательство — пятилетку выполнить за четыре года.

— На сборке у нас тоже немало недостатков. Часто не хватает деталей, чтобы собрать и выпустить с конвейера автомобиль, — го-

ВДОХНОВЛЕННЫЕ ПРОГРАММОЙ СОЗИДАНИЯ

- Новые рубежи авторемонтников
- Коммунисты А. А. Гусельников и М. Д. Наумов: пятилетку за 4 года
- Пример находит последователей

ворит М. Д. Наумов. — Но коллектив трудится напряженно. Думаю, у нас есть все возможности поддержать начин бригады Т. П. Дорофеева со Старотрубного завода. Поэтому я обещаю выполнить свою пятилетку, как и коммунист А. А. Гусельников, за четыре года.

Мастера производственных участков И. А. Михалев и В. А. Кукаркин самокритично говорили о недостатках на своих участках, об отсутствии устойчивого ритма в труде. Они показывали и пути ликвидации неурядиц. И заявили, что коллективы, которыми руководят, завершат пятилетний план за четы-

ре с половиной года.

Директивы XXIV съезда по новой пятилетке заставили многих по-другому взглянуть на свой труд. Как сделать его эффективнее, как улучшить его организацию, что сделать, чтобы получить максимум продукции при минимуме затрат, — об этом говорили на партийном собрании старший мастер Г. Т. Булатов, директор завода Г. М. Нагаев, главный инженер Я. Л. Рувинский. Руководители высказали мысль о том, что если партийная организация возглавит соревнование, если каждый коммунист будет активным бойцом за внедрение передовых методов труда, за

рачительное хозяйствование, то и весь коллектив завода справится с пятилетним заданием за четыре с половиной года.

После детального обсуждения партийное собрание поддержало начин бригады трубоварщиков Т. П. Дорофеева о выполнении пятилетки за 4,5 года. Коммунисты рекомендовали секретарю парторганизации Г. Т. Булатову, главному инженеру Я. Л. Рувинскому распространить пример А. А. Гусельникова и М. Д. Наумова о досрочном выполнении пятилетки в коллективе. Директору завода Г. М. Нагаеву и председателю завкома профсоюза Ю. Л. Папину рекомендовано до 15 июня пересмотреть наметки пятилетнего плана по увеличению выпуска продукции прежде всего за счет роста производительности труда и повышения эффективности производственных участков. В этом плане пересмотреть и социальные обязательства.

Словом, коммунисты на своем собрании наметили рубежи коллектива.

А. ТИМОШИН, нештатный корреспондент.

ЗА СТРОКОЙ ДИРЕКТИВ

СТАНОВЛЕНИЕ ГРАЖДАНИНА

«Всемерно укреплять вечерние (сменные) школы рабочей молодежи» — записано в Директивах

IV съезда партии на эту пятилетку.

За последние годы в нашей школе получили воспитание и среднее образование сотни трудящихся. Одни из них окончили вузы или техникумы, другие стали хорошими специалистами. Это Лукин, Ю. Топорков — рабочие волочильного цеха ротрубоного завода, Дорофеев — бригадир газоэлектросварочного цеха, Н. Соловьев — труборезчик цеха футерованных труб, Н. Русинов — старший отжигальщик цеха № 8 Новотрубного завода и многие другие.

Школа из года в год совершенствует свой учебно-воспитательный процесс. Особое внимание уделяем самообразованию учителя, повышению его научно-теоретической и методической подготовки. Так, на прошедших педагогических чтениях выступили с работами наиболее важных тем А. П. Вавилова — «Современные данные о строении вещества», А. И. Чухарева — «Физика космоса», Н. В. Надольская — «Ленинская теория империализма и особенности современного империализма».

Изучение произведений В. И. Ленина, материалов XXIV съезда дает возможность преподавателям умело использовать их в работе, формировать коммунистическое мировоззрение учащихся. Практикуются уроки, на которых в качестве преподавателей выступают специалисты — производственники. Третий год урок по обществоведению на тему «Суд и прокуратура» проводит заместитель прокурора города Борис Николаевич Юношев.

Многолетний опыт работы по зачетной системе показал, что это — наиболее

удобная форма проверки знаний. Учащиеся, пропустившие уроки по уважительной причине, могут получить консультацию в определенный день недели и сдать зачет.

Скоро прозвонит последний звонок. Успешно заканчивают год Нина Малкова, мастер Дома мод, Михаил Полянский, шофер треста Первоуральскмежрайгаз, Николай Скачков, токарь цеха футерованных труб. Очень серьезно в течение 4 лет учится (сейчас он в 11-ом классе) отец троих детей Валентин Миколин, электрослесарь цеха № 20 Новотрубного завода, Валентин Черманин.

За последние годы школа «омолодилась». 70 процентов контингента — в возрасте учеников дневной школы. Эту специфику педагоги учитывают. Они действуют в тесном контакте с производственным коллективом. А вот родители некоторых учащихся устранились от воспитания детей, не считают нужным приходить в школу на родительские собрания, контролировать учебу. К числу их можно отнести Ивана Павловича Азарова, Николая Полифтовича Полифтова, Николая Петровича Стулина — со Старотрубного завода; Михаила Яковлевича Данилова — цех № 1 Новотрубного завода, А. Машира — работника цеха № 34 того же предприятия; С. Гридина — из автобазы № 8. Бесконтрольность родителей приводит к тому, что дети часто пропускают уроки, плохо учатся.

Сейчас уже идет комплектование школы на новый учебный год. На открытом партийном собрании педагогов совместно с парткомом, завкомом Старотрубного завода, представителями Новотрубного завода, треста Уралтяжтрестрой, швейной фабрики намечены конкретные мероприятия в этом направлении.

Д. РЫБКИНА, завуч школы рабочей молодежи № 2,



Фото Д. КИРЕЕВА.

Жили-были Дмитрий Иванович Юрьев с женой Анной Макаровной и двумя дочерьми. В нашем городе по улице Степана Разина, 24-а. В собственном просторном шлакоблочном доме с заасфальтированным двором. Хорошо жили, не тужили. Это и отмечали товарищи по работе в управлении Уралстальконструкции, в пример их ставили коммунисты С. Д. Богданов, Ф. М. Корчагин и Ф. Х. Шиганов, когда давали Юрьеву рекомендации для вступления в партию.

Свой дом — это, конечно, хорошо. Да вот беда, надо печи топить, воду носить. И начал подумывать Дмитрий Иванович, как бы этот изъян в быте своей семьи исправить. И составил он однажды удивительный план. Так возникло дело о разводе № 2-1466.

Суть его в следующем. Д. И. Юрьев обнаружил на 18-м году совместной с Анной Макаровной жизни, что характеры-то у них — разные. На суде Анна Макаровна это подтвердила, и, мило улыбувшись друг другу, супруги разошлись. Дмитрий Иванович, добрейшей душой, подарил дом дворец бывшей супруге, а сам (вот ведь какой человек!) почти целый год «мотался» по городу без прописки, без своего угла. Старушка-мать приютила сына в своей маленькой комнатке. Так разве же это житье — после просторных-то хором на 13 метрах?

ДЕЛО О РАЗВОДЕ ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «К»

Сами подумайте: дом продан, говорят, со значительным превышением оценочной стоимости, о чем государственные учреждения не уведомлены, дабы не платить лишнюю пошлину. Изъян в быте семьи ликвидирован — новая квартира со всеми удобствами. Машина «Жигули», готовая выехать из государственного гаража, отдана Юрьеву во временное пользование по доверенности не то дальним родственником, не то хорошим знакомым, который и в Первоуральске не живет.

Ловкачествам Д. И. Юрьева партийная организация управления должной оценки не дает. Отчего же не жить главному механику припеваючи? Ведь у него, прямо скажем, простор для осуществления «задумок» по украшению собственной жизни разными благами. Правда, несколько лет назад за подобные проделки Юрьев был уволен с Новотрубного завода. Но урок, как видно, не пошел впрок. И Дмитрий Иванович продолжает жить по принципу: мне больше, от меня — поменьше.

Мораль? Мы думаем, что партийная организация Уралстальконструкции достойно оценит машинаторские манипуляции главного механика Д. И. Юрьева, воздаст ему по заслугам. Да и органам юстиции есть чем, на наш взгляд, поинтересоваться.

ФЕЛЬЕТОН

ДЕЛО О РАЗВОДЕ ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «К»

В. МЕЛИХОВ, инструктор горкома КПСС.

М. ДАРЬЯНОВСКАЯ,



14 мая на бюро городского комитета партии шесть человек принято в члены КПСС. Среди них Т. Д. Заминаева, штукатур-малар первого строительного управления, А. И. Вахонин, секретарь комсомольской организации динасового завода, Н. И. Филинков, старший печевой первого цеха хромпикового завода, и другие товарищи. Десять передовиков производства, лучшие представители интеллигенции города стали кандидатами в члены КПСС.

* * *

В марте-апреле движение автобуса по маршруту Старотрубный завод — ул. III Интернационала несколько ухудшилось. Изыбратели сообщили о том своим депутатам. Несколько дней члены депутатской группы, руководит которой К. И. Зотеев, проверяли соблюдение графика движения, о своих наблюдениях сообщив в автотранспортное предприятие. По ним были приняты меры.

Много хороших дел у депутатов этой группы. Только в 1971 году они провели рейд по почтовым отделениям № 1 и 13, что сказалось на доставке корреспонденции, проверили состояние освещения на улицах Шагина, Пелевина, Рабочей, III Интернационала.

* * *

«Работа агитпунктов завода «Искра» в период предвыборной кампании и подготовка предприятий торговли к работе в летних условиях», — такие вопросы рассмотрел в минувший четверг исполком Новоуткинского поселкового Совета. В деятельности четырех агитпунктов завода вскрыты недостатки: они еще не обеспечены необходимой литературой, не все мероприятия политкоммассовой работы выполняются в соответствии с планом, недостаточно четко и организованно выполняют поручения агитаторы. На это и обращено внимание партбюро завода.

Отмечено также, что подготовка к лету в Новоуткинском райкоопе и ОРСе в Коуровском леспрохозе затянулась. Не продуманы планы организации павильонов и киосков в должной мере, не исправлено в ОРСе имеющееся холодильное оборудование.

* * *

На днях исполком Северского поселкового Совета обсудил положение дел в торговле и в общественном питании. Это вызвано тем, что строительно-монтажный поезд 278, шедший над столовой № 11, свертывает работы в поселке. Решено, что теперь необходимо помощь столовой будут оказывать камнецебеночный завод, комбинат производственных предприятий.

На заседании отмечено, что торгующие организации успешно перевыполнили план четырех месяцев, улучшили обслуживание населения. Предприняты меры для того, чтобы полностью обеспечивать трудящихся, в частности, молочными продуктами. Сеть предприятий торговли Северки расширяется. На днях здесь всступил в строй новый продуктовый магазин.



Двадцать пять лет отдала воспитанию и обучению молодежи преподаватель обществоведения СПТУ-10 ударник коммунистического труда Н. М. Игошева. Ее влияние чувствуют и педагоги: Надежда Макаровна — бессменный агитатор и пропагандист.

Фото В. КРЮКОВА, руководителя физвоспитания училища.

Производство

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

ПОЛГОДА назад пришел на стан «220» Э. А. Дервоед. Срок невелик, но за это время молодой мастер успел не только освоиться в коллективе, но и проявить себя хорошим организатором. Его бригада четыре раза добивалась в соревновании первого места по стану.

Конечно, Эдуард Адамович приложил немало усилий. Прежде всего он стал приглядываться к рабочим, изучать характеры их, способности, чтобы создать творческий климат на участке, условия для проявления инициативы. Когда хорошо знаешь людей, их сильные и слабые стороны, легче найти правильное решение, вовремя помочь советом. Важно и повышать требовательность. Крепкая трудовая дисциплина — залог ус-

пеха в любом деле. Коллектив у нас дружный, — говорит Эдуард Адамович, — но случается, что некоторые прокатчики, чаще всего помощники старших вальцовщиков и сварщиков, не всегда используют в полную меру свои знания и опыт. Причина — недопонимание того, что повысить эффективность производства можно лишь общими усилиями, добиваясь высокой производительности на каждом рабочем месте. Так, исполняя обязанности старшего вальцовщика, Н. М. Чебаков иногда

несвоевременно брал пробный брак, а бригада продолжала катать, не зная об этом. Поэтому недоброкачественной продукции оказывалось немало.

Мастер не устроил разнос, как нередко делается, а на оперативке доказал, почему бывает такое. Рабочие сами поняли: необходимо поднять ответственность, строго и четко контролировать добротность продукции. В другой раз Дервоед заметил, что на стане несвоевременно меняются оправки. И опять разъяснил — на трубах могут возникнуть риски, их забракует.

Подобные беседы оставляли добрый след в душе людей. Они сами радовались, когда видели, что качество продукции повышается и их благодарят за отличную работу. Сложна и многогранна деятельность мастера. — Нередко чувствуешь, — замечает Эдуард Адамович, — что одного опыта и знания производства недостаточно. Требуется умение вызвать человека

на откровенность, перекинуть мостик от сердца к сердцу.

Забота о подчиненных — хорошая черта руководителя. Доволен был, например, ветеран труда, старший сварщик И. С. Малюков, когда коллектив отметил его двадцатипятилетний стаж.

Трудно подсчитать, разумеется, на сколько процентов повышается производительность труда человека, если у него хорошее настроение. Но практика показывает — повышается! Вот так, постепенно и пришел к бригаде успех. Что сделал мастер? Ничего особенного. Просто смог каждому поверить в себя, твердо чувствовать дружеский локоть товарища, свое место в общем строю.

В цехе теперь никто не сомневается — этому коллективу любое задание по плечу. В девятой палителке прокатчики обязательно возьмут новые, более высокие рубежи.

Г. РЫСУХИН, старший отжигальщик первого цеха Новотрубного завода.

АЗОРИ не ведали, что идет война. Каждое утро они вставали над 171-м разрезом, такие же тихие и прекрасные; как прежде, сыпали пригоршни солнечных пятен на крыши уцелевших двенадцати дворов и стволы боевых зениток. Бои, казалось, были где-то далеко, и не думал старшина Васков, что придется ему не сегодня-завтра встретиться с врагом.

А немцы рвались к Беломоро-Балтийскому каналу. На 171-й разрез их пришло всего шестнадцать — здоровенных, вооруженных до зубов. И зори, чистые и нежные, смотрели на неравный бой Васкова и пятаи молодых зенитчиц с врагом. О смерти во имя жизни, о ратном подвиге новый спектакль Свердловского драматического театра «А зори здесь тихие...», который смогли посмотреть первоуральцы во Дворце культуры металлургов. Да, повесть Бориса Васильева, взятая как литературная основа постановщиком А. Соколовым, — о солдате, но о солдате-женщине. Война затянула в солдатский ремень не только русских парней, но и накинула на хрупкие женские плечи тяжелые шинели. Вот Соня Гурвич. Артистка Т. Приходько рисует ее как вчерашнюю студентку, некрасивую очкастую девочку. Ей больше подходит держать в руках томик стихов Блока, чем тяжелую винтовку. Не привыкла она

ТЕАТР
ЧЕЛОВЕК И РОДИНА

за год к военной службе. Как говорит Васков, и кашу ест не по уставу, и сапоги носит не по-военному. Трагична судьба Галины Четвертак (артистка Т. Сухонос). Война застала Галю на третьем курсе библиотечного техникума, и в первый же понедельник вся группа в полном составе явилась в военкомат. Группу взяли, а Галю нет, потому что она не подходила под армейские стандарты ни ростом, ни возрастом. Но девчонка так беззащитно и жалостливо от бессонницы полковник направил ее в зенитчицы. Осуществленная мечта всегда лишена романтики. Реальный мир оказался суровым и жестоким. Галя растерялась, скисла. Она так и не смогла выстрелить в человека, убить его, даже если это фашист. У Женки Комельковой (артистка А. Ладнова) с врагом личный счет. Немцы расстреляли ее родных, мать, младшую сестренку. Она была во взводе сержанта Осяниной самой красивой девушкой и самым бесстрашным бойцом. Она стреляла, пока хватало сил держать в руках автомат.

Лица Бричкина — жила завтрашним днем, ожиданием чего-то радостного. Старшина Васков ей понравился сразу. И кто его знает, не погиб ли в болоте, может и сбилось бы на этот раз ее ожидание счастья. Актриса М. Буторина передает в образе и мягкую женственность, и застенчивость, и певучесть души бесхитростной дочери лесника. Последней погибает младший сержант Рита Осянина. Рано потеряв мужа, она замкнулась в себе, посуровела в солдатской шинели. Редко улыбается кому. Но стоило только вспомнить ей о сынишке, как вмиг оттаивало сердце, счастливая улыбка делала юным и милым ее лицо. Главный герой пьесы — старшина Федот Евграфич Васков. Премьера явилась творческим успехом исполнителя этой роли Ю. Васильева. (Кстати, у Юрия Петровича двойная радость: совсем недавно ему присвоили звание заслуженного артиста РСФСР). Васков — человек военный до последней косточки. Участвовал в финской, был разведчиком, ранили. Направили

Федота Евграфича комедантом на 171-й разрез. Что и говорить, вояка он бывалый. Но Васильев показывает нам своего героя и с другой стороны. Главное в Васкове — его мирный русский характер, который особенно заметен в мужиках деревенских, от земли, от леса пришедших воевать. Их было шестеро против шестнадцати немцев. Уцелел один Васков. В строку обвинительного приговора фашизму занесены имена Софьи Гурвич, Маргариты Осяниной, Евгении Комельковой, Галины Четвертак, Лизаветы Бричкиной. Погибло пятеро чьих-то дочерей, сестер, чьих-то будущих жей, матерей. Разве считаешь, сколько их пало смертью храбрых? Золотом светятся на обелисках имена. А сколько безымянных могил покоится под русскими березами? Поклонимся же им низко. Ведь склоняющийся над павшими распрямляется во весь рост. У человека только одна Родина. И ласкает ли ее в жаркий полдень солнце и живописные луга наполненные стрекотом кузнечиков, или несется над ней грозные тучи, — она его, до того родная, что он чувствует это до боли. И никому не отдаст даже пяди ее. А зори каждое утро встают над миром. И надо беречь эти тихие, нежные, чистые — мирные зори. Т. МАЩЕНКО.

Поэтическая рубрика

СМОЛОДУ
Стружка синеватыми
спиралями
в ворохе змеится у
станка.
Возится с готовыми
детальками
строгий представитель
ОТК.
Снова хлопцы в списке
лучших значится,
А давно ли звали
«Оголец».
Признано великолеп-
ным качество
выточенных юношей

колеч.
Значит, чество
дорожит он смолоду, —
отовсюду слышится
слова.
Загремела, понеслась
по городу
о парнишке добрая
молва.
Может, он и сам еще
не ведает,
как он вырос в
представленых всех,
и какой желанною
победою
стал его сегодняшний
успех.
* * *
были б счастливы
мало...
Пусть встают на дыбы
кузова самосвалов,
и фонарные гроздыя
рождаются сиянья,
и под солнце и звезды
вздыхаются зданья!
Ф. АРХИПОВ.

ЭТО аксиома: без хороших условий для занятий спортом нет высоких результатов, нет массовости. Ходить за примерами далеко не приходится. Не буду говорить о добротных спортивных сооружениях Новотрубного завода. Они общеизвестны. Заглянем на другое предприятие нашего города, хромпиковый завод. Футбольная команда химиков успешно выступает на первенстве области, радуют хоккеисты с мячом. Спортсмены завода удостоены специального приза и диплома областных организаций. Коллектив цеха № 8 за высокие спортивные результаты, достигнутые в период подготовки к XXIV съезду КПСС, признан Центральным Советом ДСО «Труд» лучшим. Случайны ли эти победы? Знакомый с жизнью низовых спортивных коллективов ответит, что на предприятии спорту и физической культуре уделяется большое внимание. Действительно, о спорте здесь заботятся так же,

как и о выполнении производственного плана. На соревнованиях во главе команд можно зачастую увидеть начальников цехов, отделов и их заместителей. Но дело не только и не столько в личном примере руководителя. Гораздо важнее, что за таким вниманием к спорту стоит богатая внутренняя сущность: на заводе успешно выполняется спортивная трехлетка. — Мы вложили в спортивные сооружения и базы отдыха трудящихся более 900 тысяч рублей, — рассказывает заместитель директора завода, а по общественной линии председатель совета ДСО «Труд» А. И. Демакин. — Эти средства — из фонда материального стимулирования. Не снижая темпов жилищного строительства, хромпиковцы полностью реконструировали спортивный комплекс. Построен павильон с раздевалкой и душом. Есть тир и легкоатлетический манеж, волейбольная, баскетбольная

СПОРТ

БЕЗ ФУНДАМЕНТА
НЕТ ПЬЕДЕСТАЛА

и городская площадка. База отдыха «Снежинка» тоже не нуждается в рекомендациях. Кроме прочего, там имеется лодочная станция, спортплощадки. На ближайшем будущем запланировано заасфальтировать площадку стадиона, чтобы зимой сделать на заводе хоккейный корт. На заводе мечтают о собственной горнолыжной базе. Уже рассмотрели место в районе горы Пильной. Мечты эти реальные. Есть деньги для строительства, есть желание всерьез заниматься новостройкой. Дело лишь за разрешением горисполкома вырубить лес на 20-метровой полосе трассы.

Под одним небом с хромпиковым находится Старотрубный завод. У него две лодочные станции. Недавно гребцы — неоднократные чемпионы города и округа. Успешно выступают на областных соревнованиях теннисисты и стрелки, потому что есть где тренироваться, оттачивать свое мастерство. Тир старотрубников — один из лучших в городе. Однако этим и ограничивается забота администрации и завкома профсоюза о развитии спорта. Многие виды его оказались в загоны. Много лет подряд дирекция вместе с общественными организациями дружно ратует на всех завод-

ских и городских совещаниях за развитие футбола и баскетбола, волейбола и легкой атлетики. Но дальше слов дела не идет. Футболисты ездят проводить соревнования в Билимбай. Стадион в Первоуральске разрушился. Поле заливают водой, от трибун осталось одно воспоминание. Горнолыжная, волейбольная, баскетбольная площадки не благоустроены. — Ничего, — утешает дирекция завода спортсмен, — к началу лета подготовили лодочную станцию. Теперь возьмемся за стадион. Действительно, составили план. Не хуже, чем в прошлом и позапрошлом годах. Один цех будет канавы рыть, другой — площадки готовить, третий — трибуны строить. Чудеснейший план. Но пока красив он лишь на бумаге. Кроме спортсменов и пионеров, да представителей от цехов с бумажками в руках, стадион пока никого не видел. Вновь «королева спорта» — легкой атлетике, как и волей-

болу с футболом, быть без пьедестала. Потому что нет у них фундамента. Не первый год успокаивает обещаниями спортивные общественность дирекция динасового завода. Еще недавно стадион динасовцев был одним из лучших в области. Но сейчас обветшал. Приходит в негодность павильон; санэпидстанция намечается даже опечатать его; не отремонтирован, не побелен, душа нет. Большевики входят на трибуны с опаской. Спортивное лето наступило в свои права. Создать для спортсменов и всех трудящихся необходимые условия для плодотворного занятия спортом — дело чести всех хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей. Пусть помнит каждый: без прочного спортивного фундамента нет и пьедестала победителя.

А. ЮКОН.

